Datenschutzinformationen nach Art. 13 DSGVO

Der TuS Eintracht Oberlübbe e.V. erhebt, speichert, verarbeitet und nutzt personenbezogene Daten seiner Mitglieder unter Einsatz von Datenverarbeitungsanlagen zur Erfüllung der in der Vereinssatzung aufgeführten Zwecke und Aufgaben.

Im Rahmen der Mitgliedschaft im TuS Eintracht Oberlübbe e.V. müssen Sie nur die Daten bereitstellen, die für die Begründung, Durchführung und Beendigung der Mitgliedschaft erforderlich sind. Dies sind folgende Daten: Name und Anschrift, Bankverbindung, Geburtsdatum, Funktionen im Verein.

Wir weisen darauf hin, dass ohne diese Angaben eine Durchführung der Mitgliedschaft in der Regel nicht möglich ist. Die Angabe darüber hinausgehender personenbezogener Daten ist freiwillig.

1. Name und Kontaktdaten des Verantwortlichen

TuS Eintracht Oberlübbe e.V. Maschweg 16a 32479 Hille Telefon: 05734 / 1717

2. Herkunft der personenbezogenen Daten (Art. 14 DSGVO)

Der TuS Eintracht Oberlübbe e.V. verarbeitet personenbezogene Daten, die Sie im Rahmen ihrer Mitgliedschaft durch Angabe in dem Antragsformular mitteilen.

3. Zwecke der Verarbeitung personenbezogener Daten

Der TuS Eintracht Oberlübbe e.V. verarbeitet personenbezogene Daten zu folgenden Zwecken:

- **a.)** Mitglieder- und Beitragsverwaltung auf Grundlage des Art. 6 Abs. 1 S. 1 b) DSGVO Die Verarbeitung dient der Begründung und Durchführung des Vereinsverhältnisses sowie den Tätigkeiten die im Zusammenhang mit der Vereinsführung, z.B Verwaltung, erforderlich sind. Nähere Einzelheiten hierzu können Sie der Vereinssatzung entnehmen. Diese ist bei Bedarf beim TuS Eintracht Oberlübbe e. V. einsehbar.
- **b.)** Verarbeitung aufgrund der Wahrung berechtigter Interessen gemäß Art. 6 Abs. 1 S.1 f) DSGVO Hierzu zählen zum Bespiel:

Gewährleistung der IT-Sicherheit und des IT-Betriebs des Vereins Postversand von z.B Einladung zur Jahreshauptversammlung Geltendmachung rechtlicher Ansprüche und Verteidigung bei rechtlichen Streitigkeiten

- **c.)** Verarbeitung aufgrund ihrer Einwilligung gemäß Art. 6 Abs. 1 S.1 a) DSGVO Sofern wir Daten aufgrund ihrer Einwilligung verarbeiten, können Sie die Einwilligung jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen.
- d.) Verarbeitung aufgrund gesetzlicher Verpflichtungen gemäß Art. 6 Abs. 1 S. 1 c) DSGVO

4.) Empfänger der Daten oder Kategorien der Empfänger

Innerhalb des TuS Eintracht Oberlübbe e.V. erhalten nur diejenigen Personen bzw. Stellen Zugriff auf Ihre Daten, die diese zur Erfüllung der satzungsgemäßen und gesetzlichen Pflichten des Vereins benötigen. Die Zugriffsberechtigten Personen werden zur Vertraulichkeit und zur Einhaltung der datenschutzrechtlichen Anforderungen nach der Datenschutz-Grundverordnung (DS-GVO) verpflichtet.

5.) Dauer der Verarbeitung

Soweit erforderlich werden die personenbezogenen Daten für die Dauer der Vereinsmitgliedschaft verarbeitet und gespeichert. Dies umfasst auch die Anbahnung und Abwicklung des Vereinsverhältnisses. Darüber hinaus werden Ihre Daten gelöscht, sofern nicht gesetzliche Aufbewahrungs- und/oder Dokumetationspflichten etwas anderes bestimmen.

6.) Ihre Rechte

Gemäß den Artikeln 15 bis 18 DSGVO haben Sie das Recht auf:

- Auskunft über die zu seiner Person gespeicherten Daten, deren Empfängern und den Zweck der Speicherung
- · Berichtigung und Löschung
- Einschränkung der Verarbeitung

Diese Rechte können Sie gegenüber dem Verantwortlichen, dem

TuS Eintracht Oberlübbe e.V. Maschweg 16 a 32479 Hille

geltend machen.

7.) Beschwerderecht

Wenn Sie der Auffassung sind, dass eine Datenverarbeitung gegen gesetzliche Bestimmungen verstößt, haben Sie das Recht, sich bei einer Datenschutzaufsichtsbehörde Ihrer Wahl zu beschweren (Art. 77 DSGVO i. V. m. § 19 BDSG). Hierzu gehört auch die für Sie zuständige Datenschutzaufsichtsbehörde, die Sie unter folgenden Kontaktdaten erreichen können:

Landesbeauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit Nordrhein-Westfalen Postfach 20 04 44 40102 Düsseldorf

Tel.: 0211/38424-0 Fax: 0211/38424-10

E-Mail: poststelle@ldi.nrw.de

8.) Information über Ihr Widerspruchsrecht nach Art. 21 DSGVO

Soweit die Datenverarbeitung gemäß Art. 6 Abs. 1 f DSGVO (Datenverarbeitung auf der Grundlage einer Interessenabwägung) erfolgt haben Sie das Recht, Widerspruch einzulegen.